

台州市青少年活动中心管乐团——

台州管乐发展的星星之火

台传媒记者彭洁

7月31日,2023杭金台三地青少年管乐团交流营在金华开幕。在当晚“童心向党”庆祝八一建军节慰问演出中,除了杭金台三地青少年管乐团表演的合奏曲目外,台州市青少年活动中心管乐团的孩子们还献上了合奏《原力觉醒》《Beauty and the beast》以及萨克斯独奏等精彩表演。

“演出很顺利。”台州市青少年活动中心党支部副书记、台州市青少年活动中心管乐团团长吕红伟高兴地说:“天公也做美,清风徐徐。”

看着自己一手培育浇灌长成的花儿在舞台上尽情绽放,台州市青少年活动中心管乐团副团长兼常任指挥朱晓光很激动,“真替孩子们感到骄傲。”

组建于2022年7月的台州市青少年活动中心管乐团,正成为热爱器乐演奏的台州青少年交流、学习和展示的专业平台——这是一支年轻的乐团,也是台州未来管乐蓬勃发展的星星之火。



台州市青少年活动中心管乐团到金华参加杭金台三地青少年管乐团交流活动。

初创

长笛、单簧管、萨克斯、小号、长号、圆号、中音号、大号、打击乐器、键盘,台州市青少年活动中心管乐团(以下简称管乐团)由十类乐器组成,现共有68名团员,其中正式团员36人,预备团员32人,均为我市11—18周岁在读在籍学生。

如今颇具规模的管乐团,初始阶段也是一波三折。2021年7月,“双减”政策实施,“为了激发孩子们对音乐的热情,丰富课外生活,在共青团台州市委、台州市少工委的大力支持和推动下,台州市青少年活动中心联合台州市红领中学,于2021年成立了管乐团预备团。”吕红伟介绍道。

管乐团预备团招收团员的消息一经发出,就受到了热烈回馈。但一场场面试招考下来,吕红伟和朱晓光发现,孩子们的演奏水平太过参差不齐。彼时,朱晓光还是台州市青少年活动中心萨克斯团的指导老师。这是一支成立最早的社团,早到第一批学习吹奏萨克斯的孩子,如今有的已在读博士,年纪再小点的,也已经上大三了。正是在这支萨克斯团的基础上,才使管乐团得以顺利组建。

除此之外,拥有一套管乐设备的文华小学,也成为管乐团的重要阵地。“我们去该校挑选合适的学生,并且每周派老师过去进行集中训练。”吕红伟说。

经过一年的精心筹备组织,2022年7月,台州市青少年活动中心管乐团正式组建。

提升

成为一支“高水平专业乐团”,是管乐团组建伊始,便明确的目标。

“我们以高标准配备了各种专业乐器,利用每周周末和寒暑假时间,开展常规训练和集训。”朱晓光说,常规训练通常是每周六晚练习90分钟,寒暑假集训通常两周,每天下午练习3个小时。

不仅在训练时间上做到持之以恒,为了促进管乐团专业水平的提升,台州市青少年活动中心还积极开展对外艺术交流。他们先后邀请浙江音乐学院作曲与指挥系副教授高健、杭州安吉实验学校金号角管乐团指挥金恩军、杭州青年艺术家交响乐团首席小号王帝、杭州青年艺术家交响乐团常任指挥曹侗、杭州少儿艺术团交响乐团团长赵娅萍、杭州少儿艺术团交响乐团指挥胡朝政,为管乐团进行专业指导。台州市青少年活动中心管乐团还与浙江交响乐团青少年交响乐团、管乐团举办《我与祖国共成长》主题交响音乐会,与杭州少儿艺术团交响乐团同台演出《庆

建党百年 传红色基因》主题音乐会。

作为管乐团副团长兼常任指挥,朱晓光对团员的指导既严厉又平和。“表现好我就鼓励,不好就批评,当然也要讲究方法,要考虑孩子的自尊心等因素。”

7月28日,距离慰问演出还有3天。下午2点半,台州市青少年活动中心走廊深处传来管乐器吹奏出的铿锵激昂旋律,团员们手持乐器,正襟端坐,随着指挥棒的点翻翻飞,各个声部、各种乐器各司其职,旋律或清新明亮,或生动急促,一遍一遍地停下又响起……

成长

在指导老师的严格教授和耐心辅导下,管乐团的孩子们对音乐的兴趣愈发浓厚了。“在管乐团学习,是一个激烈的、相互促进的过程。很多家长说,孩子自从加入管乐团,练习自觉了,演奏技艺也提高得很快,甚至有不少孩子对文化课的学习也变得积极主动了。”

管乐团不间断的训练过程,还磨炼了团员们的意志力。刚开始练习一首新曲子时,调皮的孩子总会哀叹“怎么这么难啊……”,但是“当他们能够在一起共同完成一首乐曲的时候,他们的自信和自豪感,就会在不经意间流露出来。”“我时常对孩子们说,你们要有能力挤时间去完成乐团布置的任务,参加乐团和将来长大参加工作一样,不能有一点懈怠,要有集体荣誉感,不能因为自己的松懈影响整个乐团的效果。但作为老师,我们也不抛弃、不放弃,会给每一个孩子机会,让他们不断成长进步。”朱晓光说。

周峻熙是椒江海门小学六年级学生,也是管乐团优秀团员。这名学了5年萨克斯的孩子,多次参加省市比赛,曾获长三角管乐比赛银奖、浙江省中小学艺术节二等奖、台州市中小学艺术节二等奖等荣誉。在7月31日的慰问演出中,他代表台州市青少年活动中心管乐团,用一曲激情的萨克斯独奏《Rush hour》,收获了满满的掌声。“我感到非常荣幸,收获也很大。”周峻熙说。

事实上,除了管乐团副团长兼常任指挥,朱晓光还有两个身份:浙江省管乐学会常务理事、台州管乐专业委员会副会长兼秘书长。在他看来,台州市青少年活动中心管乐团的发展,还面临着一些困难。

“学习管乐器的孩子数量相对少了一点,管乐团目前最缺的就是铜管的低音乐器演奏者,比如大号、中音号、长号,以及圆号、小号。还有就是台州目前管乐方面的师资力量相对薄弱。”朱晓光说,相比温州等城市,台州的学生家长对管乐器的认知和接受度相对较低。“我希望有想法的家长能多让孩子接触管乐器,然后进行系统化学习,这也是给未来台州在管乐方面的发展储备力量。”

(本文图片由台州市青少年活动中心提供)

全球发明大会中国区总决赛揭晓

台州多所学校学生的发明作品获金奖

本报讯(记者陈伟华)2022—2023年度全球发明大会中国区总决赛日前在河南郑州举行。我市路桥中等职业技术学校、北大附中台州飞龙湖学校、台州学院路小学等多所学校的多名参赛学子获大奖。

此次全球发明大会中国区竞赛,参加总决赛的有来自全国各地的3000多名晋级选手,带来1499项优秀的发明作品。评审专家从发明过程、发明影响、发明交流和参与度系数等进行评审,共评选出141支金奖项目团队。

路桥中等职业技术学校学生唐易、张汇、陈炫瑜的参赛作品《智能化免接触式电梯的控制程序装置》,钱乐康、梁倪妮、张晓晓的《浙里“仙”果、“梅”好酒泉——智慧农场系统》,先在浙江省赛中脱颖而出,晋级全国总决赛并获得金奖。

《智能化免接触式电梯的控制程序装置》根据用户的指示送达至指定楼层,并根据用户提示开关门,从而实现免接触,还能识别用户是否佩戴口罩,对电梯进行人流量监测,若人数超过正常安全范围,则会发出语音提示,并禁止用户进入电梯。该装置在原先电机控制皮带传送电梯的基础上,改良了控制程序装置,设备简单,容易购买。所有的控制电路可集成于一体,将它与电梯的电机设备相连接即可使用,不仅达到智能化、易改造的目的,还具有一定的推广价值。

《浙里“仙”果、“梅”好酒泉——智慧农场系统》在获得金奖的同时,还摘得特别奖。此次全国大赛上获特别奖的只有12项。该项目的创作灵感源于2022年10月25日仙居杨梅苗与中国农科院茶叶所提供的龙井茶苗、福建省农科院提供的龙眼荔枝,一起奔赴中国酒泉卫星发射中心,参与发明创作的路桥中等职业技术学校学生充分考虑水土环境等因素,设计开发了“智慧农场系统”,以帮助植物更好地生长。如温度传感器,温度高时,可通过风扇进行降温;湿度传感器,土壤湿度低时,可用它来浇水灌溉植物;小流能摄像头,可识别杨梅的成熟度等。通过这些设备,让杨梅在北方也能感受到“南方

老家”的温暖。

“这两个项目,足足花了6个月时间,我们指导学生不断修改完善,改良结构、调整编程。”指导老师严哲清说,此次活动极大地激发了学生的创作热情,充分展示了学生的聪明才智。

北大附中台州飞龙湖学校的12名选手经过层层选拔,最终获得一金四铜的佳绩。其中《智能红绿灯》项目团队的3位成员陈哲赫、叶秩诚、徐子轩,从台州市一等奖,到浙江省金奖,再到全国总决赛金奖,在老师朱克超指导下,解决了一个又一个技术难题。《智能红绿灯》项目针对当前交通拥堵状况,通过改善红绿灯系统功能,实现红绿灯智能切换;设置大型车辆后部高屏红绿灯状态显示,解决跟车难题;在主要交通路口设置压力传感设备,实现车辆实时统计,并报告城市大脑用于分析;通过超声波识别、车辆违章抓拍等功能,实时提醒车主安全驾驶;通过远程切换可变车道,使道路更加通畅。大会组委会认为该发明技术含量高、功能完备,具有一定的推广与应用价值。

获得全国总决赛金奖的,还有台州市学院路小学五(5)班学生江勇铨的《百变行李箱》,这是他在班主任陆小洁的指导下,独立组队完成的一个创意发明作品。其灵感源于江勇铨逛台州方特时,不允许其带人骑行工具。他冥思苦想,制作出一个可以伪装成行李箱的电动车,轻松出入方特、迪斯尼及动植物园等。该作品富有创意性,日常可使用。

据悉,在全球发明大会中国区总决赛中,台州是获得金奖最多的地级市之一。这源于我市近两年在人工智能普及教育工作方面先后实施了一系列举措,包括遴选首批45位专家作为工作站领衔人,批准86个人工智能实验校、举办中小学人工智能大赛,开展人工智能教师系列公益培训,聘请上海交通大学等名校专家引领方向,组织本土专家团队研发信息科技实践手册,开办“编程九点半”公益课堂等活动。其中“编程九点半”公益课堂在全省范围内推广;路桥实验中学戴盛平老师出任全省首个互联网学校IT学院院长。



钥匙扣标上豪车商标 假冒注册商标被判刑

本报讯(记者颜敏丹 通讯员金宇婷)汽车钥匙扣上豪车商标,虽说可以卖个好价格,但这可是要负法律责任的。近日,温岭市人民法院公开开庭审理了颜某销售假冒注册商标的商品罪一案,颜某被判处有期徒刑9个月,缓刑1年2个月,并处罚金12万元。

2020年6月30日,温岭市市场监督管理局执法人员例行对辖区内商户的经营场所开展现场检查。在一个民居改造的库房里,经营者开设了3家网店,雇用4名员工,主营汽车钥匙扣组件销售。执法人员在现场发现标有起亚车标的车钥匙套2470个,标有别克车标的车钥匙套1578个,还有其他豪车商标的车钥匙扣和钥匙包。执法人员当即扣押了部分商品,并予以立案调查。

颜某自2014年起经营网店,

2017年开始销售汽车金属钥匙扣等产品。最开始,他销售的是无品牌钥匙扣,见销量不好,他便要求厂商发货时在钥匙扣上贴上不同汽车品牌的商标,在钥匙扣套热压汽车品牌商标,然后将这些商品在线上销售。截止2020年6月,颜某销售带有汽车品牌的钥匙扣(圈)、钥匙包所获金额约12万元,获利约1万元。

案发后,颜某主动投案,如实供述犯罪事实,获得商标权利人的谅解。本案审理过程中,颜某退回违法所得,对公诉机关指控的犯罪事实和罪名无异议,当庭认罪。

法官提醒,消费者在购买品牌产品时,要仔细核对产品信息,同时注意保存购物小票、发票等,对于明显低于市场价格的产品,要提高警惕,切勿“因小失大”;希望经营者不要知假售假,谋取不当利益,最终害人害己。

温岭摄影师用镜头为征迁户留住珍贵记忆

台传媒通讯员张鲜红文/摄

“前面位置比较宽,再往前点,就可以把你家房子和台门都拍进去……”7月24日,温岭市摄影家协会摄影师走进太平街道蓝田新村,为即将腾空的老屋与征迁户拍摄合影照。

征迁户夏先生一家在蓝田新村9—3居住了十几年,这几天夏先生特地从杭州回来准备腾空老宅。得知摄影师来为征迁户拍摄与老屋的合影照,夏先生一家三口专门从暂住地赶来等候。“能把我全家都拍下来吗,尽量拍得全一点。”拍摄与老屋合影时,夏先生不停地请摄影师拍下他家的全貌。夏先生说,自己在这里结婚生子,虽然离开老宅快20年了,但他的根在这里,他要把与老屋的合影照保存好,留给子孙。

去年年初,温岭市启动老城区三年清零计划,通过拆、整、改,对太平街道范围内“老、破、旧”房子进行大改造,实现老城区环境面貌大焕新。今年是三年行动计划的第二年,3月份,太平街道启动了小南门、牛轭街(新华书店)周边、老大会堂周边以及前溪沿溪周边区块“城中村两改”。自6月30日启动签约以来,仅用20天时间,就完成了四大区块近2000户征迁户的签约,创下了“城中村两改”温岭新速度。目前,四大区块腾空公告已经发出,接下来将全面进入腾空拆除阶段。

每一间老屋都有它的故事,每一户征迁户都有美好的回忆。为了给广大征迁户留住老屋记



摄影师在为征迁户拍照。

忆,也为了感谢他们对太平征迁工作的支持,太平街道与温岭市摄影家协会联合开展公益活动,为征迁户拍摄与老屋合影照。活动得到广大征迁户的积极响应,工作人员在各征迁区块群发出消息后,不到半天时间,仅小南区块居民组就有30余户接洽。

当天是“我与老屋合个影”公益行动首日,摄影师在尚书坊社区工作人员陪同下,对小南区块蓝田新村一带的征迁户拍摄合影照。征迁户颜美素一家一周前就已腾空,得知摄影师来为

征迁户拍摄与老屋合影照,她家第一个响应。她说自己在这里居住了40多年,现在老房子要拆了,心里虽然舍不得,但想到马上就可以住上新房,还是挺开心的。有了与老屋的合影照片,以后可以经常拿出来看看。

当天,摄影师共为小南区块20余征迁户拍摄了照片。近期,摄影师将继续为征迁户拍摄合影照。假如您也想拍一张与老屋的合影,可以与所在村(社区)联系,太平街道将统筹安排,邀请摄影师上门为您拍照。

松门青年干部学习“千万工程”实施村松建村经验

本报讯(通讯员江文辉)日前,温岭市松门镇组织海韵青松研习小组的青年干部来到正在创建“未来乡村”的松建村,探秘这座“千万工程”实施村的美丽蜕变。

地处324省道林石线边界的松建村,曾是当地最穷的村庄,由于土地贫瘠,全是盐碱地,村里经济一直发展不起来。当地流传着一首民谣:“洪潮下没起,坦人茅弓当马骑。一骑骑到甘香里,一口咸潮一口水……”说的是汛期来临时,房子被冲走,村民被迫爬上屋顶,将房子当马骑的场景,这也体现了那时村民艰苦的生活状态。

20年前,浙江省开始实施“千万工程”,松建村抢抓机遇,大力实施新农村改造,经过一代又一代村干部的接续奋斗,原先千亩盐碱地上的草田茅房,整整齐齐地“长”出了386套复式小洋楼,让95%的村民住上了新房,一幅生机勃勃、欣欣向荣的现代化新农村画卷,正在昔日的盐碱地上精彩绽放。

在参观了松建村后,海韵青松研习小组的青年干部们围绕“学‘千万工程’经验,看美丽乡村变化”主题展开热烈讨论。

江成宇是松门人,在来松建村之前,他查阅了一些资料,对这个村有了一定的了解。“松建村的変化是肉眼可见的,从‘草田’茅草屋到小别墅,再到别墅群;从原来的几条土路,到现在四通八达的水泥路,这些变化让我明白了一个道理,‘罗马不是一天建成的’,松建村不是一天就能建成的,需要一代代接力奋斗。”他说。

“我认为,松建村的经验主要体现在两点,一个是规划前瞻,一张蓝图绘到底;一个是任接着一任干,带领村民不断向前。”青年干部陈琪思考片刻后,提出了自己的看法。他说,当前的工作重心是东部“滨海新城”建设,作为一名基层干部,要学习松建的“一张蓝图绘到底”做法,脚踏实地,该镇党委书记何志远要求年轻干部要有规划、有思路、有力度、有情怀,为“滨海新城”建设贡献青春力量。